



Exodus 20, 1-17: Bůh vyhlásil všechna tato přikázání: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh; já jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví. Nebudeš mít jiného boha mimo mne. Nezbrazíš si Boha zpodoběním něčeho, co je nahoře na nebi, dole na zemi nebo ve vodách pod zemí. Nebudeš se ničemu takovému klanět ani tomu sloužit. Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, Bůh žárlivě milující. Stíhám vinu otců na synech do třetího i čtvrtého pokolení těch, kteří mě nenávidí, ale prokazují milosrdenství tisícům pokolení těch, kteří mě milují a má přikázání zachovávají. Nezneužiješ jména Hospodina, svého Boha. Hospodin nenechá bez trestu toho, kdo by jeho jména zneužíval. Pamatuj na den odpočinku, že ti má být svatý. Šest dní budeš pracovat a dělat všechnu svou práci. Ale sedmý den je den odpočínutí Hospodina, tvého Boha. Nebudeš dělat žádnou práci ani ty ani tvůj syn a tvá dcera ani tvůj otrok a tvá otrokyně ani tvé dobytče ani tvůj host, který žije v tvých branách. V šesti dnech učinil Hospodin nebe i zemi, moře a všechno, co je v nich, a sedmého dne odpočinul. Proto požehnal Hospodin den odpočinku a oddělil jej jako svatý. Cti svého otce i matku, abys byl dlouho živ na zemi, kterou ti dává Hospodin, tvůj Bůh. Nezabiješ. Nesesmilníš. Nepokradeš. Nevydáš proti svému bližnímu křivé svědectví. Nebudeš dychtit po domě svého bližního. Nebudeš dychtit po ženě svého bližního ani po jeho otroku ani po jeho otrokyni ani po jeho býku ani po jeho oslu, vůbec po ničem, co patří tvému bližnímu.“

1.Korintským 1, 18-25: Slovo o kříži je bláznovstvím těm, kdo jsou na cestě k záhubě; nám, kteří jdeme ke spáse, je mocí Boží. Je psáno: ‚Zahubím moudrost moudrých a rozumnost rozumných zavrhnou.‘ Kde jsou učenci, kde znalci, kde řečníci tohoto věku? Neučinil Bůh moudrost světa bláznovstvím? Protože svět svou moudrostí nepoznal Boha v jeho moudrém díle, zalíbilo se Bohu spasit ty, kdo věří, bláznovskou zvěstí. Židé žádají zázračná znamení, Řekové vyhledávají moudrost, ale my kážeme Krista ukřížovaného. Pro Židy je to kámen úrazu, pro ostatní bláznovství, ale pro povolání, jak pro Židy, tak pro Řeky, je Kristus Boží moc a Boží moudrost. Neboť bláznovství Boží je moudřejší než lidé a slabost Boží je silnější než lidé.

Jan 2,13-22: Byly blízko židovské velikonoce a Ježíš se vydal na cestu do Jeruzaléma. V chrámu našel prodavače dobytka, ovcí a holubů i penězoměnce, jak sedí za stoly. Udělal si z provazů bič a všechny z chrámu vyhnal, i s ovcemi a dobytkem, směnárníkům rozházal mince, stoly zpřevracel a prodavačům holubů poručil: „Pryč s tím odtud! Nedělejte z domu mého Otce tržiště!“ Jeho učedníci si vzpomněli, že je psáno: ‚Horlivost pro tvůj dům mne stráví.‘ Židé mu řekli: „Jakým znamením nám prokážeš, že to smíš činit?“ Ježíš jim odpověděl: „Zbořte tento chrám, a ve třech dnech jej postavím.“ Tu řekli Židé: „Čtyřicet šest let byl tento chrám budován, a ty jej chceš postavit ve třech dnech?“ On však mluvil o chrámu svého těla. Když byl pak vzkříšen z mrtvých, rozpomenuli se jeho učedníci, že to říkal, a uvěřili Písmu i slovu, které Ježíš pověděl.

## BOŽÍ SPRAVEDLNOST NENÍ TVOJE SPRAVEDLNOST

MILÉ SESTRY, MILÍ BRATŘI,

V PRVNÍM ČTENÍ MÁME NAŠE ZNÁMÉ DESATERO PŘIKÁZÁNÍ. VĚTŠINA Z NÁS SE DESATERO UČILA VE ŠKOLE. URČITĚ JE DŮLEŽITÉ TATO PŘIKÁZÁNÍ ZNÁT, ABY UŽ I MALÉ DĚTI ZNALY DŮLEŽITÉ ZÁKONY V ŽIVOTĚ. VŽDY ZÁLEŽÍ, JAK SE DANÉ INFORMACE PŘEDÁVAJÍ A JAK JSOU VYSVĚTLENY. V DĚTSTVÍ SE DOST VĚCÍ PŘEDÁVÁ RYZE AUTORITATIVNĚ, ČASTO ZÁROVEŇ S NÁSLEDNÝM TRESTEM. "NEUDĚLÁŠ TOHLE, DOSTANEŠ NA ZADEK APOD". POZDĚJI V ČASE SE ČLOVĚK MŮŽE DOMNÍVAT, ŽE POKUD NĚCO NEUDĚLÁ TAKTO, ČEKÁ HO TREST NEBO POCITY VINY. U DĚTÍ TO MŮŽE FUNGOVAT JAKO TAKOVÝ STRAŠÁK, ALE U DOSPĚLÝCH BY TO MĚLO BÝT CHÁPÁNO JINAK.

DESATERO V IZRAELI NEBYLO ŘEČENO DĚTEM A NEMĚLO SLOUŽIT JAKO STRAŠÁK, ALE BYLA TO SMLOUVA MEZI NÁRODEM A HOSPODINEM. TEPRVE AŽ V DOSPĚLOSTI MŮŽEME Pochopit DESATERO A APLIKOVAT HO V BĚŽNÉM ŽIVOTĚ. DODRŽOVÁNÍM TĚCHTO ZÁKONŮ/PRINCIPŮ, KTERÉ NÁS VEDOU DO PLNÉ SVOBODY A K BOHU. JEDNODUCHÝ PŘÍKLAD. NĚKDO NĚCO UKRADNE, TÍŽÍ HO SVĚDĚMÍ, TRÁPÍ HO TO A UŽ SE V TOM CYKLÍ. A TÍM JE MYŠLENA NESVOBODA, JE TO VNITŘNÍ NESVOBODA, STAV NITRA. TÍM, ŽE TO NEUDĚLÁM, TAK JSEM UVNITŘ ČISTÁ/Ý A NIC MĚ NETÍŽÍ. DNES SI ŘEKNETE, TAK TO JE SNAD JASNÉ, ŽE SE NEKRADE, ALE PODÍVEJTE SE KOLEM SEBE. DO VELKÝCH PODNIKŮ, FIREM, POLITIKY, ALE I K JEDNOTLIVCŮM. MÁME AKTUÁLNÍ PŘÍKLAD KAUZU, KDE ZAMĚSTNANKYŇ OKRADLA SOKOL O 40 MILIONŮ, NÁSLEDNĚ SI VZALA ŽIVOT. TADY NA TOM PŘÍKLADU JDE ZNOVU JASNĚ VIDĚT, CO TÍHA SVĚDOMÍ MŮŽE ZPŮSOBIT. JSOU TO PRAVIDLA STARÁ 2000 LET A STÁLE PLATNÁ PRO VŠECHNY STEJNĚ BEZ ROZDÍLU. KDYŽ SE ROZČILUJEME NAD POLITICKÝM DĚNÍM NEBO SPOLEČNOSTÍ NAD RŮZNÝMI NESPRAVEDLNOSTMI, MĚLI BYCHOM MÍT NA PAMĚTI, ŽE KAŽDĚMU SE VŠE VRÁTÍ, JE TO ZÁKON V ŽIVOTĚ, KTERÝ NEMŮŽE NIKDO OBEJÍT. ALE MY TO VŽDY POSUZUJEME ZE SVÉHO ÚHLU POHLEDU, ALE NEVÍME, JAK SE TI LIDÉ CÍTÍ UVNITŘ, JAKÉ MAJÍ NEMOCE A V RODINĚ PROBLÉMY. PROTO SI VŽDY MŮŽEME VZPOMENOUT, ŽE NENÍ POTŘEBA NIKOHO SOUDIT, ANI SE ROZČILOVAT NAD DĚNÍM, NIČEHO TÍM NEDOCÍLÍME. DŮLEŽITÉ JE, CO MOHU OVLIVNIT JÁ U SEBE A VE SVÉM OKOLÍ. BOŽÍ SPRAVEDLNOST NENÍ TVOJE SPRAVEDLNOST.

DÁLE NÁS DNEŠNÍ EVANGELIUM UVÁDÍ DO JERUZALÉMA. KAŽDÝ ŽID MUSEL ALESPŮŇ JEDNOU ZA ŽIVOT OSLAVIT VELIKONOČNÍ SVÁTKY V JERUZALÉMSKÉM CHRÁMU, HLAVNÍM MÍSTĚ BOHOSLUŽBY PRO CELÝ IZRAEL. ÚSTŘEDNÍM BODEM TĚTO BOHOSLUŽBY BYLO OBĚTOVÁNÍ ZVÍŘAT K TOMU URČENÝCH A PŘINÁŠELY SE I PENĚŽNÍ DARY. DO TĚTO ATMOSFÉRY PŘICHÁZÍ JEŽÍŠ. SVÝM JEDNÁNÍM UKAZUJE LIDEM, ŽE URČITÝ VZTAH K BOHU KONČÍ, PŘINÁŠÍ LIDEM POZVÁNKU K VYBUDOVÁNÍ NOVÉHO VZTAHU K BOHU. VZTAHU, KTERÝ NENÍ ZALOŽEN NA SMĚNĚ, HANDLOVÁNÍ, NĚCO ZA NĚCO, JÁ TI, BOŽE, NĚCO DÁM – MOJE OBĚTI, MOJE MODLITBIČKY, MŮJ PŮST A TY MI TO MUSÍŠ VRÁTIT TÍM, ŽE MI BUDEŠ PLNIT MÁ PŘÁNÍ. TÍMTO POZDVIŽENÍM V CHRÁMU, KTERÉ ZPŮSOBIL, CHTĚL DÁT JASNĚ NAJEVO, ŽE JEHO CESTA JE ZCELA ODLIŠNÁ OD TĚCHTO STARÝCH ZVYKLOSTÍ. VŠIMNĚTE SI, ŽE V TĚTO TRADICI BOHOSLUŽBY NENÍ MÍSTO PRO CHUDÉ, KTERÍ SI TO NEMOHOU DOVOLIT, NEBO PRO LIDI RŮZNĚ NEČISTÉ, KTERÍ MĚLI ZÁKAZ VSTUPU DO CHRÁMU. A TO JSOU PŘESNĚ TI, KTERÉ JEŽÍŠ PŘÍJMÁ S OTEVŘENOU NÁRUČÍ. JEŽÍŠ SE SNAŽÍ UKÁZAT A VYSVĚTLIT, ŽE OTEC NÁS MILUJE ZDARMA, BEZPODMÍNEČNĚ. TENTO MODEL VÍRY PŘETRVÁVÁ I DNES, KDY SI LIDÉ MYSLÍ, ŽE SI VŠE MOHOU KOUPIT, DOKONCE I LÁSKU.

ZKUSME V TENTO ČAS POSTU TRPĚLIVĚ OČIŠŤOVAT NÁŠ DUCHOVNÍ ŽIVOT OD VŠECH PŘÍZEMNÍCH A POVRCHNÍCH NÁNOSŮ, KTERÉ NÁS SVÁDĚJÍ K TRHOVECKÉMU VZTAHU K BOHU.

KĚŽ NÁŠ VZTAH K BOHU JE ZALOŽENÝ NA RADOSTI, VDĚČNOSTI A VĚDOMÍ TOHO, JAK MOC NÁS BŮH MILUJE.